



# 听民意、汇民智、聚民力

## ——党的二十大相关工作网络征求意见活动综述

新华社北京9月26日电 围绕党的二十大相关工作进行网络征求意见,是党的历史上第一次将党的全国代表大会相关工作面向全党全社会公开征求意见,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央发扬民主、集思广益的优良作风。

习近平总书记对此次网络征求意见活动高度重视,作出重要批示,亲自审定有关工作安排、进行专门部署,为做好这项工作指明了努力方向、提供了根本遵循。

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照党中央统一部署,中宣部组织人民日报社、新华社、中央广播电视总台和“学习强国”学习平台,在有关网站、客户端首页首屏开设“我为党的二十大建言献策”等专栏,推动活动规范有序开展。

从科学设计分类词、关键词帮助网民迅速找到参与途径,到页面版块力求简单明了、便于操作、为群众一键参与提供条件,各大平台致力于打造便捷高效的建言渠道。

从精心选取优质意见建议,到推出海报、视频、H5等产品进行新媒体呈现,再到充分运用公共场所户外大屏及公共交通移动电视进行全面推广,各大平台利用线上线下多种形式广泛宣传,形成强大声势,各平台征求意见页面总阅读量达6.6亿次。

宣传动员成效显著,参与人员愈发广泛。

网络征求意见活动中,参与网民既有国家机关、事业单位、国有企业的工作人员,也有民营企业、个体工商户等从业者;既有各领域专家学者、专业技术人员,也有生产一线的广大职工群众,其中超过97%是实名留言。

围绕坚持和加强党的全面领导,推进全面从严治党,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,全面深化改革开放,积极发展全过程人民民主,推进全面依法治国,建设社会主义文化强国,保障和改善民生,加强生态文明建设等方面内容,来自全国各地、各行各业的网友们积极建言献策。

在人民群众广泛响应、积极参与下,活动期间共收集各类意见建议留言超过854.2万条,体现出了建言数量质量“双高”的特点。

聚焦加强党的建设,一条条建议深情表达对兴党强党的热切期盼——

有的网友希望,通过多形式、多渠道、全方位开展宣传宣讲,帮助广大干部群众进一步深化对“两个确立”决定性意义的领悟;有的网友建议,不断探索适合青年学生的宣传方式,深化年轻人对党的创新理论的理解与认识;有的网友表示要用党建引领基层各项工作,让党的组织体系“神经末梢”更加活跃,党的“战斗堡垒”更加稳固。

党的执政能力建设事关党和国家长治久安。有的网友建议将“四史”教育与国情教育、价值观教育、党性教育有机结

合,打牢信仰之基、补足精神之钙;还有的网友表达了对深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的期待。

建言国家治理,一句句留言饱含着网友对国家发展的热忱关心——

有的网友建议加快数字经济发展,推动其向基础更牢、结构更优、动力更足方向迈进;有的网友为进一步完善人大代表选举制度、履职制度支招;有的网友关注“能源强国建设”,为构建现代能源体系、统筹推进碳达峰碳中和提出对策。

着眼基层治理,有的网友建议协调运用好政府、市场、社会等各方力量,进一步提高基层治理应对新情况、解决新问题的能力,有的网友表示应持续弘扬新风正气,推进移风易俗,用精神文明建设不断提升乡村治理效能。

围绕民生期盼,一条条建言蕴含着广大群众对美好生活的由衷向往——

收集到的意见建议中,民生类最多,约占三分之一,主要集中在教育、就业、医疗、住房、养老、社会保障等方面。

针对教育领域,一些网友建议完善和落实“双减”政策,推动教育高质量发展,培养高质量人才;应对“银发浪潮”,一些网友为大力发展居家和社区养老服务,补齐农村养老服务短板出实招;为了巩固脱贫成果,一些网友为健全防止返贫动态监测和帮扶机制想办法。

方方面面的意见建议,蕴含着广大人民群众创造的新鲜经验,蕴含着反映客观规律的认识,集中表达了人民对经济社会

发展的自豪和对未来发展的期待。

此次活动听民声、察民意,彰显了我们党“以人民为中心”的价值理念。

“通过网络广纳建言这种方式好,问需于民、问计于民,点赞!”网友由衷留言称赞。

“开展网络征求意见活动,让普通老百姓也能参与其中,凝聚了共谋发展的社会力量,充分展现了我们党自信开放、守正创新的良好形象。”来自江西省抚州市的基层干部说。

“短时间,通过相关平台征集网民建言数百万条,效果显著,创新了网络民意协商新机制。”复旦大学国际关系与公共事务学院教授韩福国表示,此次活动丰富了我们党运用互联网治国理政的经验,搭建起党群“连心桥”。

网络征求意见着眼于最广大群众根本利益,既注重问计于民,又重视反映民意。

江苏省委党校教授时伟表示,这是运用网络了解民意、开展工作的又一次生动实践,贯穿着马克思主义群众观点,有效回应了走好党的群众路线时代需求。

“此次活动是发扬民主、科学决策的创新举措,是党全社会为国家发展、民族复兴献计献策的一种有效方式,也是全过程人民民主的生动体现。”中央党校(国家行政学院)党建部教授强舸说。

下一步,对收集的意见建议,有关方面将认真研究、充分吸收,为党的二十大相关工作提供参考。

### 蚌埠彩民喜中双色球 1000 万头奖

金秋九月,福泽安徽。9月25日,我省蚌埠市传来喜讯,一位幸运彩民喜中1注1000万元双色球头奖。这也是今年我省彩民中得的第27注双色球一等奖。

据悉,当晚双色球第2022111期开奖,中奖红球号码02、10、11、13、28、31,出球顺序11、28、31、02、13、10,蓝球号码01。本期全国开出3注一等奖,单注奖金1000万元,这3注一等奖花落3地,安徽、上海、湖北各中1注,共3注。其中,我省大奖出自蚌埠市蚌山区航苑路295号第34020107号福彩站点,中奖票系一张10元自选5注单式号码票,其中第三注号码与开奖号码完全一致,中得一等奖,获得奖金1000万元。

单式投注是双色球最基本的一种投注形式,购彩者需要从红球1-33中选择6个号码,同时从蓝球1-16中选择1个号码组成一注号码进行投注,每注金额仅需2元。因其玩法简单、中奖率高,深受新老彩民的喜爱。本期开奖后,双色球奖池高达19亿多元,下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

胡婧炜

### 交通银行安徽省分行 房产拍卖出售公告

交通银行股份有限公司安徽省分行现有以下自有房产面向社会公开拍卖出售:

原交通银行安徽省分行办公大楼,位于安徽省合肥市庐阳区花园街38号,地理环境优美、交通便利,用途为金融、办公。该大楼地上共24层,地下2层,其中地下2层、1-9层、11-15层、23-24层为我行所有,分行房产证面积为15765.44㎡,现准备公开拍卖。欢迎有意向的企业法人、社会组织和自然人前来咨询。

联系人:吴经理 联系电话 0551-62630179

张经理 联系电话 0551-62637015

交通银行安徽省分行



### 兴业银行合肥分行推动反假货币宣传工作走深走实

为积极贯彻落实反假货币宣传长效机制,营造群防群治反假货币的良好社会氛围,近日,兴业银行合肥分行积极组织开展了以“杜绝假币,共建和谐”为主题的反假货币系列宣传活动。

立足厅堂普及反假知识。在各网点厅堂,该行通过LED屏循环播放人民币鉴伪知识及防范假币犯罪宣传视频、张贴宣传标语,向厅堂到访客户发放宣传折页和现场讲解人民币防伪特征等方式,提高公众对反假货币的认知和理解。

走进校园传播反假理念。该行工作人员多次站在小学课堂,为同学们带去生动的“懂人民币法规、学人民币知识”的主题课,通过现场答疑、情景互动的方式手把手教同学们如何辨别假币。进一步增加了小学生对人民币知识的了解,树立了小学生爱护人民币、维护人民币信誉的信念和责

任感。

深入社区强化反假意识。该行工作人员走进人流密集的大型小区和养老社区,把反假货币知识带进老年群体,通过现场演示“转动看、透光看、用手摸、用放大镜看”等快速辨别假币的小妙招和有奖问答互动方式,让反假货币知识根植于老年人心中,切实增强老年群体的反假意识和识假能力。

利民之事,丝发必兴。此次宣传,兴业银行合肥分行以群众满意度为目标,以民愿民盼为导向,牢牢守住群众“钱袋子”,使金融服务真正做到贴近百姓、惠及民生。下一步,该行将继续践行反假货币主体责任,夯实反假工作前沿防线,积极探索反假宣传的新思路、新方法,不断推进反假宣传工作的深度和广度,为构建和谐的金融环境持续贡献“兴”力量。

何小兴

### 合肥市“举旗帜·送理论”宣讲报告会走进海恒社区

9月23日下午,合肥市“举旗帜·送理论”宣讲报告会走进合肥经开区海恒社区,合肥市委党校党史党建教研部汪倩博士做专题宣讲。海恒社区党委班子成员、机关支部全体党员、各居民区党员代表等参加学习。汪倩结合自身工作实际,谈思想和感悟,希望大家在学懂、弄通、做实上下功夫,用党的理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,要求大家把握学习重点,抓好宣传宣讲,把广大党员干部群众的思想统一起来,营造学思践悟的浓厚氛围。与会党员纷纷表示要扎实推动贯彻落实,认真抓好各项重点工作,全面完成各项目标任务。

葛杨 孙晓莉